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Endlich! Unsere neue 
Webseite ist online! 

Seit November 2013 haben wir eine neue Website. 
In neuem & trendigem Design bietet sie zahlreiche neue Features, u.a.:
•  Pressematerialien & Fotos zum Downloaden für unsere MedienpartnerInnen

•  Leseproben, Videos & Pressestimmen

•  einen Veranstaltungskalender & einen News-Bereich mit Fotogalerien 

Wir freuen uns auf Ihren Besuch auf
http://www.kremayr-scheriau.at

https://www.facebook.com/kremayr.scheriau 
@KremayrScheriau 
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Im Glanz der späten Monarchie aufgewachsen, wird der junge Kavallerie
offizier Willy Elmayer erfolgreichster Galoppreiter der k.u.k.-Armee, bevor er im Ersten 
Weltkrieg an verschiedenen Fronten kämpfen muss. 1918 steht er vor dem Nichts: ein 
Reiteroffizier ohne Pferd, ein kaiserlicher Soldat ohne Kaiser, der Sohn eines Feldmarschall-
leutnants ohne Vermögen. 
Doch Mann der Tat, der er ist, vertauscht er die Reithosen mit dem Frack und steigt auf eine 
neue Karriere um. Sie beginnt im Wien der „verrückten Zwanzigerjahre“ und führt ihn nach 
Bad Gastein, Berlin, Prag und Paris. Er unterrichtet Prominenz aus vielen Ländern und vor 
allem die Jugend Wiens, eröffnet unzählige Bälle – unter anderem 1935 den ersten Wiener 
Opernball – und verliert 1945 noch einmal alles. Seine Wohnung ist ausgebombt, nur durch 
ein Wunder ist die Tanzschule Elmayer nicht gänzlich zerstört. 
Er beginnt von vorne, lässt Rotarmisten ebenso wie GIs die Grundschritte des Wiener 
Walzers und die Wiener Höflichkeit lernen, wird zum Lehrer der wieder erstehenden 
Wiener Gesellschaft, schreibt Bücher, hält Vorträge, macht Radiosendungen, widmet sich 
der Häftlingsfürsorge und zahlreichen weiteren karitativen Projekten. 
Thomas Schäfer-Elmayer, Enkel von Willy Elmayer, entdeckte im Familienarchiv ein Exemp-
lar dieser 1966 bei Kremayr & Scheriau posthum erschienenen Biografie von Willy Elmayer: 
„Vom Sattel zum Tanzparkett“, die spannende Geschichte eines Mannes, der Geschichte 
gemacht hat.

Thomas Schäfer-Elmayer war nach seinem Wirtschaftsstudium an den Hochschulen 
Wien und St. Gallen zunächst im Ausland im Management internationaler Konzerne 
tätig. 1987 übernahm er die Tanzschule Elmayer in Wien. Er ist für die Eröffnung 
zahlreicher Wiener Traditionsbälle verantwortlich, u.a. von 2003 bis 2009 des Wiener 
Opernballs. Als Personaltrainer hält er Seminare zum Thema Etikette für unterschied-
lichste Zielgruppen. Er ist Juror der ORF-Show „Dancing Stars“ und gilt in Österreich als 
der unumstrittene „Papst des guten Benehmens“.

Willy Elmayer von Vestenbrugg (1885–1966) beendete den Ersten Weltkrieg im Rang 
eines Rittmeisters. 1919 gründete er in den ehemaligen Stallungen des Palais Pallavicini 
die Tanzschule Elmayer, die er bis zu seinem Tod leitete. Seine Bücher „Früh übt sich“, 
„Gutes Benehmen wieder gefragt“ und „Vom Sattel zum Tanzparkett“ waren jahrelang 
Bestseller.
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Thomas Schäfer-Elmayer:  
„Mein Großvater hat die Tradition 
geprägt, die ich heute weiterführe.“
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9 783218 009102Buchpräsentation 

Signierstunden und Veranstaltungen mit dem Autor 

Interviews & Talks in Hörfunk und TV 

Rezensionen in Tageszeitungen und Magazinen 

Werbung in Publikumsprospekten und Branchenmedien
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Thomas Schäfer-Elmayer (Hg.) 
Vom Sattel zum Tanzparkett
Die Lebensgeschichte meines 
Großvaters Willy Elmayer

224 Seiten, mit Illustrationen 
von Wilfried Zeller-Zellenberg 
Format 16 x 19 cm
Efalin, Schutzumschlag
ISBN 978-3-218-00910-2
€ (A, D) 22,–; SFr 31,50
ET: Januar 2014 
K & S
Auch als E-Book erhältlich

Plakat
Best. Nr. 90005

Willy Elmayer: 
Ein Grandseigneur 
und Selfmademan 

Leseexemplar ü
ber 

Vertr
eter
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Richard Strauss’ Beziehung zu Wien durchzog sein ganzes Leben. 
Erzogen im Geist der Wiener Klassik, feierte der junge „Sensationsmusiker“ in Wien seine 
ersten Erfolge, bevor er eine innige Lebensfreundschaft mit den Wiener Philharmonikern 
und eine feste Liaison mit der Staatsoper einging. Die Liebe des Publikums zu seinen 
Werken ist bis heute ungebrochen.
Christoph Wagner-Trenkwitz, Chefdramaturg der Wiener Volksoper und unübertroffener 
Musik-Conférencier, beschreibt in diesem Buch die vielfältigen Beziehungen, die Richard 
Strauss und Wien verbanden. Die umfassende, spannend erzählte Gesamtdarstellung 
reicht vom Pianisten-Debüt des 18-Jährigen über die heiß umkämpften Erstaufführungen 
seiner Werke, von seiner Direktionsära bis zum Abschied des 80-Jährigen als philharmo-
nischer Konzertdirigent. Richard Strauss prägte das Musikleben der Stadt über 60 Jahre 
lang, sein „Rosenkavalier“ ist bis heute der Inbegriff des „Wienerischen Musizierens“.
Ergänzt wird das Buch durch einen umfassenden statistischen Teil, der alle Auftritte von 
Richard Strauss als Opern- und Konzertdirigent in Wien enthält.

Christoph Wagner-Trenkwitz, geboren 1962, studierte Musikwissenschaft, 
Politikwissenschaft und Romanistik in Wien. Von 1996 bis 2001 war er Chef
dramaturg der Wiener Staatsoper. 2003 wechselte er an die Wiener Volksoper, 
seit 2009 ist er deren Chefdramaturg. Außerdem ist er Moderator und Musik-
Conférencier, gestaltet Hörfunksendungen und musikalische Soiréen. 
Seit September 2013 ist er zusätzlich Intendant des Theatersommers Haag.
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Richard Strauss und Wien:  
Eine lebenslange Liaison
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9 783218 009119Buchpräsentation 

Signierstunden und Veranstaltungen mit dem Autor 

Interviews & Talks in Hörfunk und TV 

Rezensionen in Tageszeitungen und Magazinen

Werbung in Publikumsprospekten und Branchenmedien 
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Christoph Wagner-Trenkwitz
Durch die Hand 
der Schönheit
Richard Strauss und Wien

320 Seiten, durchgehend 
mit sw-Fotos illustriert 
Format 13,5 x 21,5 cm
Efalin, Schutzumschlag
ISBN 978-3-218-00911-9
€ (A, D) 24,–; SFr 34,50
ET: März 2014
K & S
Auch als E-Book erhältlich

Christoph Wagner-Trenkwitz’
hochgelobtes Werk

Zum 

150. 
Geburtstag 

Leseexemplar ü
ber 

Vertr
eter

Plakat
Best. Nr. 90004
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Frühsommer 1914: Thronfolger Erzherzog Franz Ferdinand reist nach Bosnien-
Herzegowina, um seinen Machtanspruch zu unterstreichen: Dort nimmt er mit seiner Frau 
ein „Bad in der Menge“. Es endet schrecklich: Sie werden von einem proserbischen Nationa-
listen erschossen. An der Tat entzündet sich der Erste Weltkrieg.
Der deutsche Journalist und Autor Frank Gerbert folgt den Spuren des Erzherzogs auf seiner 
Reise nach Sarajevo taggenau ein Jahrhundert nach dem Attentat. Er inspiziert die Stätten, 
an denen der hohe Gast Halt machte, und vergleicht die Szenerien von damals mit heute.
Er kommt durch ein verwundetes, zerrissenes Bosnien: Der Zwist unter den Volksgruppen, 
der schon 1914 brodelte, eskalierte in den 1990er-Jahren zu einem fürchterlichen Krieg. 
Immer wieder stößt er auf Menschen, die sich zurücksehnen nach der österreichischen Zeit: 
„Ohne diesen Terroristen würden wir heute alle Deutsch sprechen und Mercedes fahren!“, 
meint einer von ihnen.
Frank Gerbert erhellt auch die Psyche des schroffen Franz Ferdinand, dieses, wie er formu-
liert, „Klaus Kinski der Habsburger“. Und er wirft einen genauen Blick auf die Ungereimt
heiten des Attentats: Warum gab es so wenig Sicherheitsvorkehrungen? Warum zeigte sich 
sogar Kaiser Franz Joseph erleichtert über den Tod seines Neffen? Wollte man Franz Ferdi-
nand loswerden, weil er einen „Präventivkrieg“ gegen Serbien ablehnte?
Trotz des ernsten Themas schreibt Frank Gerbert mit Witz und viel Gespür für die Absurdi-
täten der historischen Abläufe. 

Frank Gerbert, geboren 1955, Geograf, Germanist, Buchautor und Journalist, veröf-
fentlichte u.a. in „Zeit“, „Spiegel“ und „Focus“. 2013 gab er bei K & S das von Rezensen-
ten hochgelobte Weltreisetagebuch von Erzherzog Franz Ferdinand heraus, unter 
dem Titel „Die Eingeborenen machten keinen besonders günstigen Eindruck“.
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Das Attentat 
und seine Folgen bis heute

ISBN 978-3-218-00862-4
€ (A, D) 24,–

Von Frank Gerbert 
bei K & S erschienen

2.
Auflage

Links: Antiserbische Ausschreitungen in Sarajevo 1914, rechts: dieselbe Stelle heute
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9 783218 009089Veranstaltungen mit dem Autor 

Rezensionen in Hörfunk & TV

Beiträge in Tageszeitungen und Magazinen 

Werbung in Publikums-Streuprospekten
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Frank Gerbert
Endstation Sarajevo
Die letzten sieben Tage des 
Thronfolgers Franz Ferdinand
Eine Spurensuche von Böhmen bis Bosnien

224 Seiten, durchgehend 
mit sw-Fotos illustriert
Format 13,5 x 21,5 cm
Efalin, Schutzumschlag
ISBN 978-3-218-00908-9
€ (A, D) 22,–; SFr 31,50
ET: Februar 2014
K & S
Auch als E-Book erhältlich

Erzherzog Franz Ferdinands 
letzte Reise
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Die Energiewende hat schon begonnen. Tausende Bürger und 
Gemeinden erzeugen Energie vor ihrer Haustür – aus Wasser, Wind, Sonne und Biomasse. 
Sie schließen sich in Genossenschaften zusammen, errichten Solar- oder Windparks.
Die Versorgung mit Energie aus erneuerbaren Quellen hat heute eine Größenordnung 
erreicht, die für Konzerne zum Problem wird. Überall im Land entstehen viele kleine 
Kraftwerke, deren Einnahmen nicht in die Kassen der traditionellen Energieversorger 
fließen. Das Ziel der neuen Konkurrenz ist überdies nicht maximale Rendite, sondern der 
größte Nutzen für die Bevölkerung und die regionale Wirtschaft. 
Die Zeit drängt: Es braucht einen Plan für die großflächige Umsetzung der Energiewende. 
Lokale Initiativen und Kleinversorger müssen zu einen Gesamtkonzept zusammengefasst 
werden, auch neue Technologien und neue Regeln für die Energiewirtschaft sind erfor-
derlich. 
Was braucht es, um die Versorgung mit Öko-Strom und -Wärme rund um die Uhr zu 
gewährleisten? Wie funktioniert der Transport, wie die Speicherung der Überschüsse? 
Wird Energie dann teuer? 
Anhand vieler persönlicher Erlebnisse und Erfahrungen schildert der Autor die Entwick-
lung umweltfreundlicher Energien seit den 1970er-Jahren und gibt einen spannenden 
Ausblick auf das kommende Jahrzehnt, in dem die Energiewende konkret wird.

Dipl.-Ing. Roger Hackstock, geboren 1963, Studium der Elektrotechnik, Schwerpunkt 
Umwelttechnik, an der TU Wien. Von 2002 bis 2013 Geschäftsführer des Branchen
verbandes Austria Solar. Mit dem ersten solaren, nur bei Sonnenlicht sichtbaren Jahres-
bericht sorgte er 2012 in der Werbebranche weltweit für Aufsehen. Seit 2013 Mitglied 
im europäischen Energiewirtschafts-Think-Tank Energy Academy und freiberuflicher 
Energiepolitik-Berater.
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Das Solarzeitalter kommt. 
Jetzt!
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9 783218 009096Veranstaltungen mit dem Autor

Interviews & Talks in Hörfunk und TV

Rezensionen in Tageszeitungen, Magazinen und Onlinemedien

Werbung in Publikums-Streuprospekten
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Roger Hackstock
Energiewende
Die Revolution hat schon begonnen

224 Seiten
Format 13,5 x 21,5 cm
Efalin, Schutzumschlag
ISBN 978-3-218-00909-6
€ (A, D) 22,–; SFr 31,50
ET: Februar 2014
K & S
Auch als E-Book erhältlich

Kulturschock Energiewende: 
Der Sprung in die Zukunft
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Wünsche und Träume, Pläne und Ideen – wer hat sie nicht? 
Sie zu verwirklichen, ist die wahre Lebenskunst, und das „Wachstums-ABC“ weist den 
Weg dorthin.
Von A wie Anfang bis Z wie Zukunft, über B wie Begeisterung, H wie Handeln, M wie Mut 
und V wie Vertrauen, zeigt Su Busson, wie man Schritt für Schritt die „seelischen Muskeln“ 
trainieren kann, um seinen Herzenswünschen ein Stück näher zu kommen, sie konkret zu 
definieren und praktisch umzusetzen.
Das Wachstums-ABC ist ein Arbeitsbuch für das persönliche Glück: Selbstsicherheit 
nimmt nur zu, wenn man sich immer wieder unsicheren Situationen stellt. Mutig wird 
man nur, wenn man handelt, obwohl das Herz bis zum Hals klopft. Seiner inneren Stimme 
zu vertrauen lernt man nur, wenn man ihr trotz aller Zweifel folgt.
Wer seine Art zu denken, zu fühlen und zu handeln verändert, verändert auch sein Leben. 
Und dann können Wünsche wahr werden, von denen man früher nicht einmal zu träumen 
gewagt hätte. 

Su Busson unterstützt als systemische Beraterin, Coach und Yoga-Lehrerin seit über 
zehn Jahren Menschen dabei, sich erfolgreich zu verändern. Nach ihrem Wirtschafts
studium arbeitete sie zunächst fünf Jahre als Kommunikationsberaterin in der Werbung. 
Kurz vor dem Burnout entschied sie sich dazu, ihr Leben drastisch zu verändern und zu 
tun, was ihr wirklich Freude macht. So sind auch ihre Bücher eine Inspiration und 
Ermutigung, das eigene Leben bewusst zu gestalten, sein Potenzial zu nutzen und im 
Hier und Jetzt glücklich zu sein.
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Von A bis Z: Wie Veränderung gelingt 
und Wünsche wahr werden

ISBN 978-3-7015-0543-2
€ (A, D) 22,–

9 783701 505432

ISBN 978-3-7015-0540-1
€ (A, D) 22,–

9 783701 505401

Von Su Busson bei Orac erschienen
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9 783701 505586Veranstaltungen und Incentive-Seminare mit der Autorin 

Artikel in Tageszeitungen und Magazinen

Beiträge in Onlinemedien

Werbung in Publikums-Streuprospekten
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Su Busson
Das Wachstums-ABC
So verwirklichen Sie Ihre Wünsche, 
Träume und Ideen

224 Seiten, durchgehend zweifarbig
Format 13,5 x 21,5 cm
Klappenbroschur
ISBN 978-3-7015-0558-6
€ (A, D) 22,–; SFr 31,50
ET: März 2014
Orac
Auch als E-Book erhältlich

Vom Träumen zum Handeln.  
Das Trainingsbuch für ein erfülltes Leben
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Gesund genießen – das ist das Motto, das sich hinter dem Wort artepuri 
verbirgt. Das artepuri-Kochbuch bietet gesunde Küche, die köstlich schmeckt, leicht nachkoch-
bare Rezepte, Speisen, die aus biologisch hochwertigen Zutaten zubereitet werden, geeignet  
für Sommer und Winter, Alltag und Feste.
Dr. med. Alex Witasek hat das Prinzip der artepuri-Küche entwickelt, sie berücksichtigt alle 
Prinzipien der gesunden Küche und basiert auf einem ganzheitlichen Ernährungskonzept.

• 	 Regionale, saisonale und biologische Produkte bilden die Basis der artepuri-Küche.
• 	 Die Zusammensetzung der Rezepte sorgt für ein ausgewogenes Säure-Basen-Gleichgewicht.
• 	 Die Gerichte sind schonend für den Verdauungstrakt.
• 	 Bei jedem Rezept sind Variationen für Laktose-, Fruktose-, Histamin- und Gluten-Intoleranz 

angegeben.

Dr. med. Alex Witasek, Allgemeinmediziner mit Schwerpunkt Vorsorgemedizin und Natur
heilkunde. Präsident der Internationalen Gesellschaft der Mayr-Ärzte. 1991–2005 Chefarzt 
des Gesundheitszentrums Lanserhof bei Innsbruck, ärztlicher Direktor des artepuri Hotels 
meerSinn auf Rügen, Consulter für Gesundheitshotels und gefragter Referent (Top 100 
Speaker). 

Mathias Gadow, geboren 1986, Ausbildung zum Koch im Tiet un Wiel Sporthotel Samtens auf 
Rügen, danach Koch im Hotel Fürst Jaromar in Thiessow und im Restaurant am Meer in 
Lohme sowie Sous-Chef im Nixe Designhotel in Binz, alle auf der Insel Rügen. Heute ist er 
Küchenchef des meerSalz Restaurants im Ostseebad Binz.
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Dr. Witaseks 
ganzheitliches Ernährungskonzept

ISBN 978-3-7015-0542-5
€ (A, D) 29,90

9 783701 505425

ISBN 978-3-7015-0534-0
€ (A, D) 19,90

9 783701 505340

Von Dr. med. Alex Witasek bei Orac erschienen
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9 783701 505593Beiträge und Rezensionen in Print- und Onlinemedien

Artikel in Gesundheits- und Wellnesszeitschriften

Werbung in Publikums-Streuprospekten

Kooperationen mit Wellness- und Gesundheitszentren
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Dr. med. Alex Witasek/
Mathias Gadow
Das Artepuri-Kochbuch
Genussrezepte für ein gesundes Leben

192 Seiten, durchgehend vierfarbig
Format 21 x 22,5 cm
Schutzumschlag und glänzend 
kaschierter Pappband
ISBN 978-3-7015-0559-3
€ (A, D) 29,90; SFr 40,90
ET: März 2014
Orac

Kreative Küche –  
Gesunde Gaumenfreuden
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Kei Kondo hat seinen Bio-Bauernhof verloren. Sadako Monma 
musste ihren Kindergarten schließen. Der Arzt und Diplomat Ryohei Suzuki kehrte nach 
der Katastrophe nach Fukushima zurück, um im dortigen Krankenhaus zu arbeiten.
Judith Brandner erzählt in diesem Buch in 13 sensiblen Porträts, wie sich die Katas
trophe von Fukushima auf die dort lebenden Menschen auswirkt. Manche haben aus 
diesem gravierenden Einschnitt neue Energien und Lebenskraft geschöpft, andere sind 
nahe daran, an der Situation zu zerbrechen.
Sie sind Flüchtlinge im eigenen Land, persönliche und berufliche Einschränkungen 
gehören heute zu ihrem Alltag. Manche sind KünstlerInnen, die ihre Bekanntheit dafür 
einsetzen, um den Menschen in der Region zu helfen. Auch Journalisten sind unter den 
Porträtierten, einer arbeitet heute als Undercover-Journalist, u.a. als Arbeiter im 
Kraftwerk Fukushima, um über die tatsächliche Situation berichten zu können.
Der japanische Fotograf Katsuhiro Ichikawa hat Judith Brandner bei ihren Recherchen 
begleitet und die Menschen fotografiert, mit denen sie gesprochen hat. Die Fotos zeigen 
auf berührende Weise, wie die Menschen heute dort leben und fühlen.

Judith Brandner, Japanologin, Journalistin und Autorin. Seit 1984 Radiojournalistin 
und Radiomacherin, hauptsächlich für ORF/Ö1, aber auch für SRG/DRS2,  SWR2, 
Deutschlandradio und HR. Moderiert regelmäßig die Ö1-Sendung „Radiokolleg“ und 
gestaltet Sendungen für Wissenschaft, Politik, Kultur und Feature. Inhaltliche 
Schwerpunkte: Japan, Gesellschaft, Zeitgeschichte/Aufarbeitung der NS-Zeit.
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Geschichten, die man 
nicht so schnell vergisst
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9 783218 009065Lesungen und Diskussionsveranstaltungen mit der Autorin

Interviews & Talks in Hörfunk und TV

Rezensionen in Tageszeitungen und Magazinen

Werbung in Publikumsprospekten und Branchenmedien

G
es

el
ls

ch
af

t/
Bi

og
ra

fie
n

Judith Brandner
Zuhause in Fukushima
Das Leben danach: Porträts
Mit Fotos von Katsuhiro Ichikawa

160 Seiten, 4c-Fotos
Format 13,5 x 21,5 cm
Efalin, Schutzumschlag
ISBN 978-3-218-00906-5
€ (A, D) 22,–; SFr 31,50
ET: März 2014
K & S
Auch als E-Book erhältlich

Das Leben nach dem Super-GAU



18

Was war die Lieblingsspeise des Kaisers? Was aß er am 24. Dezember? 
Wie wirkten sich politische und gesellschaftliche Ereignisse auf seine Mahlzeiten aus? 
Auf Grundlage des Menüheftes von Mai 1913 bis Januar 1914, das der legendäre Fernsehkoch 
Franz Ruhm von einem der Hofköche Kaiser Franz Josephs erhielt und das im Buch auszugs-
weise im Faksimile abgedruckt wird, verwebt Kunst- und Kulturhistoriker Hannes Etzlstorfer 
das kulinarische Tagesprotokoll mit aktuellen Ereignissen und der Welt der großen Politik.  
Die Eröffnung der Adria-Ausstellung, die schließlich 560.000 Besucher anzog, ist ebenso 
Thema wie das Bankett für den deutschen Kaiser Wilhelm II., der Besuch von Graf Zeppelin 
ebenso wie die diplomatischen Bemühungen um eine Beendigung der Balkan-Kriege. 
Letztere kulminierten natürlich in einem prunkvollen Galadiner, das Hannes Etzlstorfer 
detailliert beschreibt.  
Garniert wird das Buch mit ausgewählten Rezepten aus der k.u.k.-Hofküche – wie wäre es, 
bei der nächsten Einladung zu Hause einmal ein „Diner à la Kaiser Franz Joseph“ zu servieren?

Dr. Hannes Etzlstorfer, geboren 1959, Kunst- und Kulturhistoriker, Ausstellungskurator, 
Kulturjournalist und Buchautor. Konzeption und Mitarbeit an zahlreichen Ausstellungen 
zur Kunst- und Kulturgeschichte im In- und Ausland. 
Franz Karl Ruhm, Sohn des legendären Kochs Franz Ruhm, stellte dem Verlag das Original 
der „Menüs Sr. K. und K. Apost. Majestät v. 5. Mai 1913 – 29. Jänner 1914, Schönbrunn“ aus 
dem Archiv seines Vaters zur Verfügung und verfasste das Vorwort zu diesem Buch.
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Tafeln bis zuletzt – in der 
Abenddämmerung der Monarchie

ISBN 978-3-218-00786-3
€ (A, D) 9,90
Sonderpreis!

ISBN 978-3-218-00771-9
€ (A, D) 14,90
Sonderpreis!

9 783218 007863 9 783218 007719

ISBN 978-3-218-00878-5
€ (A; D) 24,–

9 783218 008785

Von Hannes Etzlstorfer bei K & S erschienen
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9 783218 009072Veranstaltungen mit dem Autor

Rezensionen in Hörfunk, Tageszeitungen und Magazinen

Werbung in Branchenmedien und Publikums-Streuprospekten
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Hannes Etzlstorfer/Franz Ruhm
Tafeln mit dem Kaiser
Alltag und Geschichte rund um 
das Schönbrunner Menübuch 
von Mai 1913 bis Januar 1914

224 Seiten, durchgehend sw illustriert
Format 16 x 24 cm
Efalin, Schutzumschlag
ISBN 978-3-218-00907-2
€ (A, D) 24,–; SFr 34,50
ET: März 2014
K & S
Auch als E-Book erhältlich

Tagespolitik zwischen Wiener Rostbraten 
und Milchrahmstrudel
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Wer waren sie, die Frauen, die Kronprinz Rudolf umschwärmten, 
umhegten und liebten? Friedrich Weissensteiner porträtiert sie mit viel Fein
gefühl: seine Mutter Elisabeth, seine Schwester Gisela, seine Ehefrau Stephanie, 
seine Mätresse Mizzi Caspar und natürlich Mary Vetsera, die er vor 125 Jahren 
mit in den Tod nahm.

Friedrich Weissensteiner, geboren 1927, ist Autor und Herausgeber zahlreicher 
zeitgeschichtlicher Publikationen und Habsburg-Biografien. Seine insgesamt mehr 
als dreißig Bücher wurden in viele Sprachen übersetzt.
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Friedrich Weissensteiner
Frauen um 
Kronprinz Rudolf
Von Kaiserin Elisabeth 
bis Mary Vetsera

256 Seiten, durchgehend mit 
sw-Fotos illustriert
Format 12,5 x 20,5 cm
Efalin, Schutzumschlag
ISBN 978-3-218-00738-2
€ (A, D) 24,–; SFr 34,50
Lieferbar
K & S

125 Jahre Mayerling
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„… ein Meisterwerk!“ nannte Sophie Nostitz-Rieneck, die Tochter Franz 
Ferdinands, das Buch bei seinem erstmaligen Erscheinen in einem Brief an den 
Autor. Friedrich Weissensteiner zeichnet das Leben des Erzherzogs präzise und 
detailreich nach: seine widersprüchliche Persönlichkeit, die lebensbedrohende 
Krankheit, seine unstandesgemäße Ehe, sein tragisches Ende. 

Friedrich Weissensteiner, geboren 1927, ist Autor und Herausgeber zahlreicher 
zeitgeschichtlicher Publikationen und Habsburg-Biografien. Seine insgesamt mehr 
als dreißig Bücher wurden in viele Sprachen übersetzt.
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Friedrich Weissensteiner
Franz Ferdinand
Der verhinderte Herrscher

272 Seiten, durchgehend 
mit sw-Fotos illustriert
Efalin, Schutzumschlag
ISBN 978-3-218-00769-6
€ (A, D) 24,–; SFr 34,50
Lieferbar
K & S

100 Jahre Sarajevo

Das 
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Toptitel

ISBN 978-3-7015-0548-7
€ (A, D) 34,90

9 783701 505487

ISBN 978-3-7015-0527-2
€ (A, D) 22,90

9 783701 505272

ISBN 978-3-7015-0535-7
€ (A, D) 15,50

ISBN 978-3-7015-0454-1
€ (A, D) 22,–

9 783701 505357 9 783701 504541

23.
Auflage

ISBN 978-3-7015-0529-6
€ (A, D) 19,90

9 783701 505296

8.
Auflage

ISBN 978-3-7015-0310-0
€ (A, D) 34,50

9 783701 503100

6.
Auflage

!DAS
ORIGINAL
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Toptitel

ISBN 978-3-218-00882-2
€ (A, D) 22,–

9 783218 008822

ISBN 978-3-218-00845-7
€ (A, D) 22,–

9 783218 008457

2.
Auflage

ISBN 978-3-218-00880-8
€ (A, D) 22,–

ISBN 978-3-218-00783-2
€ (A, D) 19,90

9 783218 008808 9 783218 007832

ISBN 978-3-218-00864-8
€ (A, D) 24,–

9 783218 008648

2.
Auflage

7.
Auflage

ISBN 978-3-218-00843-3
€ (A, D) 22,–

9 783218 008433

2.
Auflage
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Bankl, Hans
Der Pathologe weiß alles,
aber zu spät
160 Seiten
ISBN 978-3-218-00638-5
€ (A, D) 17,90

Bankl, Hans
Im Rücken steckt das Messer
256 Seiten
ISBN 978-3-218-00692-7
€ (A, D) 19,90

Brandner, Judith
Zuhause in Fukushima
160 Seiten, 4c-Fotos 
von Katsuhiro Ichikawa
ISBN 978-3-218-00906-5
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Brödl, Günter
Kurt Ostbahn: Kopfschuss
208 Seiten
ISBN 978-3-218-00646-0
€ (A, D) 13,80

Busek, Erhard (Hg.)
Was haben wir falsch gemacht?
256 Seiten
ISBN 978-3-218-00806-8
€ (A, D) 22,90

Chorherr, Christoph
Verändert!
192 Seiten
ISBN 978-3-218-00824-2
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Czeike, Felix
Historisches Lexikon Wien in  
6 Bänden
Band 1–6 in Kassette
ISBN 978-3-218-00740-5
€ (A, D) 349,–
Band 6
ISBN 978-3-218-00741-2
€ (A, D) 89,–

Dachs, Robert
Oskar Werner – Ein Nachklang
240 Seiten, 180 sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00478-7
€ (A, D) 27,70

Egghardt, Hanne
Alles Walzer
224 Seiten, sw illustriert
ISBN 978-3-218-00835-8
€ (A, D) 22,90

Egghardt, Hanne
Habsburgs schräge Erzherzöge
192 Seiten, ca. 30 sw-Abb.
ISBN 978-3-218-00787-0
€ (A, D) 19,90

Egghardt, Hanne
Maria Theresias Kinder
224 Seiten, sw illustriert
ISBN 978-3-218-00813-6
€ (A, D) 21,90

Egghardt, Hanne
Prinz Eugen
192 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-218-00770-2
€ (A, D) 19,90

Egghardt, H./de Mello, C.
Die schönsten Burgen 
Österreichs
208 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-218-00818-1
€ (A, D) 14,90
Sonderpreis!

Egghardt, H./Westermann, K.-M.
Die schönsten Schloss- und 
Stiftsgärten in Österreich
192 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-218-00802-0
€ (A, D) 14,90
Sonderpreis!

Egghardt, Hanne
Sisi’s Kinder
224 Seiten, sw illustriert
ISBN 978-3-218-00825-9
€ (A, D) 22,90

Egghardt, Hanne
Skandalöse Amouren  
im Hause Habsburg
224 Seiten, sw illustriert
ISBN 978-3-218-00860-0 
€ (A, D) 22,90
Auch als E-Book erhältlich

El-Gawhary, Karim
Alltag auf Arabisch
224 Seiten
ISBN 978-3-218-00783-2
€ (A, D) 19,90
Auch als E-Book erhältlich

El-Gawhary, Karim
Frauenpower auf Arabisch
208 Seiten, 8 Seiten 4c-Fotos
ISBN 978-3-218-00879-2
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

El-Gawhary, Karim
Tagebuch der arabischen 
Revolution
240 Seiten
ISBN: 978-3-218-00829-7
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Etzlstorfer, Hannes
Die Reisen der Habsburger
224 Seiten, sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00878-5
€ (A, D) 24,–
Auch als E-Book erhältlich

Etzlstorfer, H./Hajni, I.
Habsburg – Die schönsten 
Residenzen
224 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-218-00771-9
€ (A, D) 14,90
Sonderpreis!

Etzlstorfer, Hannes
Maria Theresia
224 Seiten, sw-Abb.
ISBN 978-3-218-00786-3
€ (A, D) 9,90
Sonderpreis!

Etzlstorfer, Hannes /Ruhm, Franz
Tafeln mit dem Kaiser
224 Seiten, sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00907-2
€ (A, D) 24,–
Auch als E-Book erhältlich

Etzlstorfer, Hannes (Hg.)
Zwischen Königgrätz  
und Córdoba
256 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-218-00861-7 
€ (A, D) 29,90

Das DoRo-Buch von  
Dolezal & Rossacher
Falco – Hoch wie nie 
224 Seiten
ISBN 978-3-218-00656-9
€ (A, D) 15,90

Fleischer, Wolfgang
Das verleugnete Leben
576 Seiten
ISBN 978-3-218-00619-4
€ (A, D) 34,50

Freund, Eugen
Brennpunkte der Weltpolitik
192 Seiten
ISBN 978-3-218-00810-5
€ (A, D) 21,90

Freund, Eugen
Der Tod des Landeshauptmanns
192 Seiten
ISBN 978-3-218-00877-8
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Freund, Eugen
Zeit in Bildern
208 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-218-00826-6
€ (A, D) 29,90

Gerbert, Frank/Franz Ferdinand 
von Österreich-Este
„Die Eingeboren machten keinen
besonders günstigen Eindruck“
288 Seiten, sw illustriert
ISBN 978-3-218-00862-4
€ (A, D) 24,–
Auch als E-Book erhältlich

Gerbert, Frank
Endstation Sarajevo
224 Seiten, sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00908-9
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Glattauer, Niki/
Hochleitner Verena
Mitteilungsheft: Leider hat Lukas …
192 Seiten, zweifarbig
ISBN 978-3-218-00881-5
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Groß, Gerald
Making News
192 Seiten
ISBN 978-3-218-00880-8
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Hackstock, Roger
Energiewende
224 Seiten
ISBN 978-3-218-00909-6
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Kastner, Heidi
Schuldhaft
176 Seiten
ISBN 978-3-218-00843-3
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich
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Katz, Martin
Meine neun Leben
240 Seiten, sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00822-8
€ (A, D) 19,90

Kindermann, Dieter
Kirche zum Schmunzeln
… und zum Nachdenken
192 Seiten
ISBN 978-3-218-00774-0
€ (A, D) 9,90
Sonderpreis!

Kindermann, Dieter
Klostergeschichten
192 Seiten
ISBN 978-3-218-00804-4
€ (A, D) 9,90
Sonderpreis!

Komarek, Alfred
Ausseerland
272 Seiten, mit sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00703-0
€ (A, D) 24,–

Komarek, Alfred
Kulturschätze im Salzkammergut
320 Seiten, illustriert
ISBN 978-3-218-00793-1
€ (A, D) 22,90

Komarek, Alfred
Rings um Wien
272 Seiten, mit sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00823-5
€ (A, D) 24,–

Komarek, Alfred
Salzkammergut
288 Seiten, mit sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00808-2
€ (A, D) 24,–

Komarek, Alfred
Weinviertel
272 Seiten, mit sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00641-5
€ (A, D) 24,–

Lendvai, Paul
Auf schwarzen Listen
320 Seiten, mit 16 Bildseiten
ISBN 978-3-218-00725-2
€ (A, D) 25,–

Lendvai, Paul
Leben eines Grenzgängers
256 Seiten, 16 Seiten sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00864-8
€ (A, D) 24,–
Auch als E-Book erhältlich

Lendvai, Paul
Reflexionen eines kritischen
Europäers
224 Seiten
ISBN 978-3-218-00758-0
€ (A, D) 22,–

Leser, Norbert
Der Sturz des Adlers
224 Seiten
ISBN 978-3-218-00785-6
€ (A, D) 12,90
Sonderpreis!

Lingens, Peter Michael
Ansichten eines Außenseiters
512 Seiten
ISBN 978-3-218-00797-9
€ (A, D) 24,90

Lingens, Peter Michael
Drogenkrieg
ohne/mit Ausweg
160 Seiten
ISBN 978-3-218-00820-4
€ (A, D) 19,90
Auch als E-Book erhältlich

Mangott, Gerhard
Der russische Phönix
224 Seiten, sw-Grafiken
ISBN 978-3-218-00790-0
€ (A, D) 19,90

Maximilian, Margit
Schrecklich schönes Afrika
192 Seiten, 8 Seiten 4c-Fotos
ISBN 978-3-218-00827-3
€ (A, D) 22,–

Mazakarini, Leo
Die Wiener Staatsoper
384 Seiten,  
durchgehend vierfarbig
ISBN 978-3-218-00760-3
€ (A, D) 19,90
Sonderpreis!

Much, Theodor
Wer killte Rabbi Jesus?
128 Seiten
ISBN 978-3-218-00816-7
€ (A, D) 16,90

Müller, Helmut L.
Afrika, der geplünderte 
Kontinent
192 Seiten
ISBN 978-3-218-00819-8
€ (A, D) 21,90

Nowak, Manfred
Folter: Die Alltäglichkeit des
Unfassbaren
240 Seiten
ISBN 978-3-218-00833-4
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Ottawa, Clemens
Die steinernen Zeugen der 
Erinnerung
224 Seiten, sw illustriert
ISBN 978-3-218-00865-5 
€ (A, D) 21,90

Ottawa, Clemens
Österreichs vergessene Literaten
224 Seiten, sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00882-2
€ (A, D) 22,–

Pinter, Christian
Helden des Himmels
224 Seiten
ISBN 978-3-218-00794-8
€ (A, D) 22,90

Rathkolb, Oliver et al.
100 Jahre „Wien-Süd“
268 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-218-00817-4
€ (A, D) 29,95

Rathkolb, Oliver et al.
Wasserkraft – Elektrizität –
Gesellschaft
240 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-218-00834-1
€ (A, D) 39,90

Ringel, Erwin
Die österreichische Seele
352 Seiten
ISBN 978-3-218-00761-0
€ (A, D) 19,90

Schäfer-Elmayer, Thomas (Hg.)
Vom Sattel zum Tanzparkett 
224 Seiten, Illustrationen von 
Wilfried Zeller-Zellenberg
ISBN 978-3-218-00910-2
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Scharsach, Hans-Henning
Strache
336 Seiten
ISBN 978-3-218-00844-0
€ (A, D) 24,–
Auch als E-Book erhältlich

Scheidinger, Herta
Die größten Wahrsager der 
Geschichte
256 Seiten
ISBN 978-3-218-00828-0
€ (A, D) 22,90

Scheuch, Manfred
Der Weg zum Heldenplatz
256 Seiten, illustriert
ISBN 978-3-218-00734-4
€ (A, D) 12,–
Sonderpreis!

Schimmer, Helga
Mord ist ihr Alltag
192 Seiten, illustriert
ISBN 978-3-218-00789-4
€ (A, D) 9,90
Sonderpreis!

Schmidinger, Dolores
Ich hab sie nicht gezählt
240 Seiten
ISBN 978-3-218-00845-7
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Schmitz, Michael
Psychologie der Macht
304 Seiten
ISBN 978-3-218-00846-4
€ (A, D) 22,90
Auch als E-Book erhältlich

Schüller, Christian
Unter Außenseitern
160 Seiten
ISBN 978-3-218-00811-2
€ (A, D) 19,90

Strolz, Matthias
Warum wir Politikern
nicht trauen
224 Seiten
ISBN 978-3-218-00821-1
€ (A, D) 21,90

Turkovic, Milan
Was Musiker tagsüber tun
192 Seiten, sw-Abbildungen
ISBN 978-3-218-00777-1
€ (A, D) 19,90
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Bankhofer, Prof. Hademar
365 beste Gesundheits-Tipps
380 Seiten
ISBN 978-3-7015-0431-2
€ (A, D) 19,90

Bösel, Sabine und Roland
Leih mir dein Ohr und
ich schenk dir mein Herz
192 Seiten, zweifarbig
ISBN 978-3-7015-0529-6
€ (A, D) 19,90
Auch als E-Book erhältlich

Bösel, Sabine und Roland
Warum haben Eltern keinen 
Beipackzettel?
192 Seiten, zweifarbig
ISBN 978-3-7015-0551-7
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Bronner, Vivien
Schlankheitsfrust
192 Seiten
ISBN 978-3-7015-0526-5
€ (A, D) 16,90

Busson, Su
Das Leben ist einfach
kompliziert
240 Seiten, zweifarbig
ISBN 978-3-7015-0540-1
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Busson, Su
Das Wachstums-ABC
224 Seiten, zweifarbig
ISBN 978-3-7015-00558-6
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Busson, Su
Ich.bin.jetzt.
256 Seiten, zweifarbig
ISBN 978-3-7015-0543-2
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Buzek, Gerhard
Das große Buch
der Überlebenstechniken
510 Seiten, illustriert
ISBN 978-3-7015-0254-7
€ (A, D) 24,90

Dobler, A./Fleischer, W.
Der Schwimmteich im Garten
192 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0517-3
€ (A, D) 29,90

Dobler, A./Fleischer, W.
Schwimmteiche
192 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0406-0
€ (A, D) 35,–

Draxl, Ines
Lebensfreude jetzt!
192 Seiten
ISBN 978-3-7015-0510-4
€ (A, D) 17,90

Feichtinger, W./Stanzl, E.
Die Unfruchtbarkeitsfalle
192 Seiten
ISBN 978-3-7015-0520-3
€ (A, D) 19,90

Gerer, Reinhard
Die kleinen Tricks der
großen Köche
160 Seiten, Illustrationen
ISBN 978-3-7015-0482-4
€ (A, D) 14,90

Gerer, Reinhard
Moderne Klassiker
208 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0533-3
€ (A, D) 29,90

Gerer/Grünwald/Wojta
Der große Gerer
352 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0428-2
€ (A, D) 35,–

Gillespie, Jacqueline
Das Leben hält sich
nicht an Rendezvous
128 Seiten
ISBN 978-3-7015-0515-9
€ (A, D) 14,90

Glück, Dr. med. Walter
Homöopathische
Notfallapotheke
176 Seiten
ISBN 978-3-7015-0531-9
€ (A, D) 19,90

Glück, Dr. med. Walter
Sanfte Medizin für Ihr Kind
208 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0496-1
€ (A, D) 22,–

Graupe, F./Koller, S.
Delikatessen aus Unkräutern
168 Seiten, über 70 Fotos
ISBN 978-3-7015-0527-2
€ (A, D) 22,90

26

Turkovic, Milan
Wiener Leben. Wien erleben
240 Seiten, sw-Fotos 
ISBN 978-3-218-00847-1
€ (A, D) 22,–

Vogl, Gerhard
Land der Pointen: Österreich
272 Seiten, zweifarbig
ISBN 978-3-218-00803-7
€ (A, D) 24,90

Vogl, Gerhard
Wort-Gefechte
240 Seiten
ISBN 978-3-218-00883-9
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Vospernik, Cornelia
China live
192 Seiten
ISBN 978-3-218-00784-9
€ (A, D) 19,90

Vospernik, Cornelia
Genosse Wang fragt
192 Seiten
ISBN 978-3-218-00848-8
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Vospernik, Cornelia
In China
160 Seiten
ISBN 978-3-218-00796-2
€ (A, D) 19,90

Wagner, Renate
Der Störenfried:  
Johann Nestroy
256 Seiten, sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00836-5
€ (A, D) 24,–

Wagner-Trenkwitz, Christoph
Durch die Hand der Schönheit
Richard Strauss und Wien
308 Seiten, sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00911-9
€ (A, D) 24,–
Auch als E-Book erhältlich

Weiler, Christina (Hg.)
Von Fischen, Vögeln und 
Reptilien
256 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-218-00837-2
€ (A, D) 29,90

Weissensteiner, Friedrich
Die Söhne Maria Theresias
256 Seiten, sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00726-9
€ (A, D) 9,90
Sonderpreis!

Weissensteiner, Friedrich
Franz Ferdinand
272 Seiten, sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00769-6
€ (A, D) 24,–

Weissensteiner, Friedrich
Frauen um Kronprinz  
Rudolf
256 Seiten, sw-Fotos
ISBN 978-3-218-00738-2
€ (A, D) 24,–

Winkler, Bernhard
So Nicht! Anklage einer 
verlorenen Generation
160 Seiten
ISBN 978-3-218-00868-6
€ (A, D) 17,90
Auch als E-Book erhältlich

Winkler, Thomas
Die schönsten Kirchen  
Wiens – Reiseführer
128 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-218-00838-9
€ (A, D) 14,90

Winkler, Thomas
Die schönsten Kirchen  
Wiens – Bildband
224 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-218-00849-5
€ (A, D) 32,–

Zelman, Leon
Ein Leben nach dem  
Überleben
232 Seiten
ISBN 978-3-218-00750-4
€ (A, D) 19,90
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Günzl/Brandstötter/Höfer
Segeln: Der neue Kurs
160 Seiten, sw illustriert
ISBN 978-3-7015-0454-1
€ (A, D) 22,–

Kautzky-Willer/Tschachler
Gesundheit: Eine Frage des
Geschlechts
192 Seiten
ISBN 978-3-7015-0541-8
€ (A, D) 22,–
Auch als E-Book erhältlich

Koisser, Harald
Die Rückeroberung
der Stille
128 Seiten
ISBN 978-3-7015-0499-2
€ (A, D) 14,90

Koisser, Harald
Warum es uns so
schlecht geht, obwohl
es uns so gut geht
224 Seiten
ISBN 978-3-7015-0514-2
€ (A, D) 19,90

Koisser, H./Schulak, E. M.
Wenn Eros uns den Kopf
verdreht
224 Seiten
ISBN 978-3-7015-0480-0
€ (A, D) 19,90

Koller, G./Wögerbauer, G.+H.
Herzensangelegenheiten
192 Seiten, zweifarbig
ISBN 978-3-7015-0503-6
€ (A, D) 19,90

Krenn, Kris
Wie werd’ ich meine Allergie los?
160 Seiten, zweifarbig
ISBN 978-3-7015-0525-8
€ (A, D) 9,90
Sonderpreis!

Luijpers, Moana und Wim
BioRunning: Laufen für die Seele
160 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0518-0
€ (A, D) 19,90

Maier-Bruck, Franz
Vom Essen auf dem Lande
656 Seiten, 32 Farbseiten
ISBN 978-3-7015-0493-0
€ (A, D) 29,90

Matt, Werner
Erlesene Menüs
200 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0446-6
€ (A, D) 39,90

Maurer, Birgit/Krainz, Dieter
Wenn die Liebe Kummer macht
192 Seiten
ISBN 978-3-7015-0536-4
€ (A, D) 19,90

Ortner, Gerlinde
Märchen,
die den Kindern helfen
224 Seiten
ISBN 978-3-7015-0471-8
€ (A, D) 17,90

Perner, Rotraud A.
Kaktusmenschen
208 Seiten
ISBN 978-3-7015-0537-1
€ (A, D) 22,–

Perner, Rotraud A.
Ungeduld des Leibes
224 Seiten
ISBN 978-3-7015-0327-8
€ (A, D) 19,90

Plachutta, Ewald/Wagner, C.
Die gute Küche
544 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0310-0
€ (A, D) 34,50

Portisch, Traudi und Hugo
Pilze suchen, ein Vergnügen
216 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0455-8
€ (A, D) 20,–

Prüller, Heinz
Grand Prix Story
div. Jahrgänge ab 1993
€ (A) 25,60; € (D) 24,90

Radek, Dr. med. Johannes
Das neue Kalorien ABC
160 Seiten
ISBN 978-3-7015-0388-9
€ (A, D) 6,90

Rhomberg, Thomas
Der richtige Umgang mit
einem Österreicher
216 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0263-9
€ (A, D) 19,90

Ruhm, Franz
Das Franz Ruhm Kochbuch
640 Seiten, 4c-Fotos 
ISBN 978-3-7015-0548-7 
€ (A, D) 34,90

Scherz, Hans
Ganz einfach Fasten
128 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0535-7
€ (A, D) 15,50

Schmitz, Margot
Gedächtnis ohne Lücken
208 Seiten
ISBN 978-3-7015-0539-5
€ (A, D) 22,–

Schweder, Barbara
Frauen fühlen anders.  
Männer auch.
192 Seiten
ISBN 978-3-7015-0547-0
€ (A, D) 22,–

Sedlacek, Norbert
Allein gegen den Ozean
240 Seiten, Farbfotos
ISBN 978-3-7015-0522-7
€ (A, D) 23,–

Welser, Rudolf
Grammophon ist kein
Vorname
160 Seiten
ISBN 978-3-7015-0016-1
€ (A, D) 15,40

Welser, Rudolf
Hafer für den
Amtsschimmel
174 Seiten
ISBN 978-3-7015-0211-0
€ (A, D) 15,40

Welser, Rudolf
Recht lustig
164 Seiten
ISBN 978-3-7015-0445-9
€ (A, D) 19,90

Wild, C./Piso, B. (Hg.)
Zahlenspiele in der Medizin
224 Seiten
ISBN 978-3-7015-0523-4
€ (A, D) 19,90

Witasek, Alex/xxx
Das artepuri-Kochbuch
192 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-00559-3
€ (A, D) 29,90

Witasek, Alex
Der neue Reichtum Gesundheit
192 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0534-0
€ (A, D) 19,90

Witasek, Alex/Stolzer, Dominik
GourMed-Cuisine
216 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0542-5
€ (A, D) 29,90

Wögerbauer, Georg/
Wögerbauer, Hans
Momente der Heilung
224 Seiten, zweifarbig
ISBN 978-3-7015-0524-1
€ (A, D) 21,90

Zapletal-Murphy, Pat
Act – Fit und happy mit 40
120 Seiten, vierfarbig
ISBN 978-3-7015-0544-9 
€ (A, D) 14,90
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Österreich/Südtirol
Auslieferung				  
Dr. Franz Hain
Verlagsauslieferungen GmbH
Dr. Otto Neurath-Gasse 5, A-1220 Wien
Telefon: 01/282 65 65-77
Fax: 01/282 52 82 Bestellabteilung
Mail: bestell@hain.at

Außendienst
Wien, Niederösterreich, 
Steiermark, Burgenland
Günther Lintschinger
Telefon: 0664/530 96 16
Fax: 03862/524 12
Mail: lintschingerbruck@a1.net

Oberösterreich, Salzburg, 
Kärnten, Tirol, Vorarlberg 
und Südtirol
Michael Beranek
Fax: 0732/210022 4242
Mobil: 0650/225 12 68
Mail: michael.beranek@liwest.at

Schweiz
Auslieferung				  
B+M Buch- und Medienvertriebs AG
Hochstraße 357, CH-8200 Schaffhausen

Außendienst
Markus Vonarburg
Telefon: 052/643 54 30
Fax: 052/643 54 35
Mail: order@buch-medien.ch

SFr sind unverbindliche 
Preisempfehlungen des Verlages.

Deutschland/Luxemburg
Auslieferung				  
Prolit Verlagsauslieferung
Siemensstraße 16
D-35463 Fernwald (Annerod)
Fax: 0641/943 93 39
Jens Vogt
Telefon: 0641/943 93 31
Mail: J.Vogt@Prolit.de
Andrea Willenberg
Telefon: 0641/943 93 35
Mail: A.Willenberg@Prolit.de

Außendienst Berlin
Helmut Figoluschka
Verlagsvertretungen
Postfach  100273
D-10562 Berlin
Tel:  030/61073290
Fax:  030/61073291
Mail:  figoluschka@buchmenue.de

Presse Deutschland
und Schweiz
BUCH CONTACT
Neuenburger Straße 17
D-10969 Berlin
Tel: 030/20 60 66-90

BUCH CONTACT
Rosastr. 21
D-79098 Freiburg
Fax: 0761/29 60 4-40
E-Mail: buchcontact@buchcontact.de

Kremayr & Scheriau/Orac
Verlag Kremayr & Scheriau GmbH & Co.
Währinger Straße 76/8, A-1090 Wien
Telefon: +43/1/713 87 70
Fax: +43/1/713 87 70-20
Mail: office@kremayr-scheriau.at
www.kremayr-scheriau.at

Ansprechpartner in den Verlagen
Mag. Martin Scheriau – Geschäftsführung
Barbara Köszegi – Programmleitung
Katharina J. Schneider, M. A. – Lektorat
Mag.a Elisabeth Katzensteiner, MA – Presse- 
      und Öffentlichkeitsarbeit
Mag.a Tanja Raich – Veranstaltungen
Werner Scheucher – Vertrieb & Administration
Julia Göllinger – Verlagsassistentin
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